TNPK HOOLEKOGU KOOSOLEKU PROTOKOLL

Nr 1 / 2014-2015õa

Kuupäev: 25 august 2014

Algus: 17.00

Lõpp: 19.00

Osalejad: vt. registreerimisleht

Puudujad: vt. registreerimisleht

Päevakord:

1. Koolivorm

2. Puuvilja tn läbitavus

3. Koolivaheajad 2014-2015õa.

4. Koostöö Reaalkooliga

5. Koolisportlased

6. Koolikusamine

7. Jooksvad teemad ja ettepanekud.

7.1 Koosoleku uus aeg

1. Koolivorm.

Koosolekust võtavad osa Norrison OÜ koolivormi projektijuht Sigrid Sandth ja juhataja Kalev Lember. Näidised on laual, tutvume. Kogemustest lähtudes selgitab fima, et noored eelistavad selge eristava embleemita tooteid. Tellimine tuleb läbi e-keskkonna milleni viib viide kooli kodulehelt. Keskkonna saab üles paari päevaga peale lepingu allkirjastamist kooli direktoriga- kinnitus, et tellime 3a jooksul vormi fikseeritud hinnaga  neilt. Tellida saab kuni 6 oktoobrini. ( Uus tsükkel avaneb kevadel.)

Toodete valimisest ja maksmisest kätte saamiseni kulub 2 kuud. 

Esimesed eksemplaarid / näidised jäävad kantseleisse. Riideesemete suuruseid saab proovida Norrisoni kontoris Kraavi tn 11  http://www.norrison.ee/?mid=49
OTSUS: 

1. Palume direktoril  leping sõlmida.

2. Jääme riideesemetel vapi juurde kus on stiliseeritult NPK. Vestil ja kardiganil hall, polodel särgiga sama värvi kuid teise varjundiga tikand.

3. Tekklile jääb ametlik – ümar, vapp.

4. Salli narmastesse üks oranz kimp.

5  Kujundada ka pihikseelik. 

6. Riided pildistatakse õpilaste seljas üles käesoleval nädalal ning pildid lähevad välja kodulehele koos viitega e-keskkonnale kust saab tellida- tegeleb huvijuht Marge Liias.

7. Hoolekogu esindajad räägivad tellimisest ja riietest klassi koosolekul.

Poolt: kõik kohal viibijad

Vastu: 0

ETTEPANEK: 1 koolipäeval helistab kella koolivormis õpilane

2. Puuvilja tn läbitavus

Külli Tatter Nõmme LOVist annab teada, et puidust kõnnitee Puuvilja tn.l ( kestis ca 5 aastat ja oli linna poolt paigaldatud ajutiseks lahenduseks kuni  tänavale paigaldatakse äravool ) on  eemaldatud ja teeserva pandud freespuru. LOVi kollegi hinnangul on tänav nüüd läbitav. Linnaaednik, kes selle tööga tegeles märkis ära, et kooli hekk vajab pügamist. Kooli esindajad ütlesi, et 1 sptembriks on korras. Samas toodi välja, et kooli ees Raudtee tn. asuv tellise märk mis muudab tn ühesuunaliseks on võssa kasvanud ja seda autojuhid ei märka.

OTSUS: 

Külli Tatter veendub Puuvilja tn  läbitavuses ise  lahkudes koolist  selle tn kaudu ( päev otsa on sadanud ja saab reaalse pildi )

Tellise osas annab teate edasi.

Poolt: kõik kohal viibijad

Vastu: 0

3. Koolivaheajad.

Uus vaheaegade kava on  kooli kodulehel üleval koos selgitustega.

     4. Koostöö Tallinna Reaalkooliga

 Risto Tõnupärt uuendab suhtlust ja kutsub sealse hoolekogu esimehe novembris toimuvale koosolekule lastevanematele ja noortele kõnelema.

     5. Koolisportlased

Kehalise kasvatuse õpetjaga on direktori sõnul räägitud- et kaasata käiki vähegi andekaid õpilasi mis iganes erialal.

 Klassijuhatajatele tuletab direktor koosolekul meelde koguda huviringide kohta infot. Hoolekoguliikmed võiks selle teema korra üles tõsta klassi koosolekul- kool meelsasti tunnustab oma õpilasi kodulehel või facebookis- andke ainult saavutusest teada.

      6. Koolikiusamine.

 Lapsed koolis ootaks , et sellest räägitaks rohkem selgus loovtööst mille käigus küsitleti pea 200 õpilast. Üritame uuel aastal ühineda programmiga KIVA. Ka Nmme LOV algatas progrmmi kiusamise vastu koolis- äkki saame liituda?

      7. Jooksvad teemad ja ettepanekud.

Majandusjuhataja- sekretärilt on ETTEPANEK:

Peale vaheaega on kastid unustatud riiete ja jalanõudega 2 päeva sorteerimiseks saadaval ja siis need tühjendatakse .

OTSUS: 

Ettepanek vastu võtta ja sellest tuleneda võivaid pretensioone mitte aksepteerida. Septembris on kastidest oma asju võimalik otsida 5 septembrini siis viiakse kastid tühjaks- abivajajatele.

Poolt: kõik kohal viibijad

Vastu: 0

Direktori igaastasele remondi vajaduse kirjale linnaosale ja haridusametile lisati see aasta ka pildid ja tulemuseks on fassaadi remont!!!

       7.1 Uus holekogu koosolek

OTSUS: 

1. Hoolekogu järgmine koosolek toimub 23. september 2014 kell 17.00

Oodatud on KÕIK hoolekogu liikmed / klasside esindajad, õpetajad, lapsevanemad jt. huvilised. Tehakse kokkuvõte eelmisest  õppeaastaks, seatakse plaane uueks, kuulatakse ära mured ja rõõmud.

Vastu: 0

Poolt: kõik kohal viibinud

Koosoleku juhataja




Protokollija

Risto Tõnupärt





Tea Vallimäe

