TNPK HOOLEKOGU KOOSOLEKU PROTOKOLL

Nr 3 / 2014

Kuupäev: 26 märts 2014

Algus: 17.00

Lõpp: 20.00
Osalejad: vt. registreerimisleht

Puudujad: vt. registreerimisleht

Päevakord:

1. Vastuvõtt
 Koolil hetkel andmeid vastuvõtu kohta pole. Haridusametit on hoolekogu poolt teavitatud kooli mahutavusprobleemidest. Vt eelmised protokollid. Vastuseks saime vestluste põhjal Haridusametiga, et kohta on oma lapsele NPKs taotlenud 130 lapsevanemat. 
44le on juba kool määratud ja
33 määramine on õhus.  

Kool ootab 10 juunit, et teada saada reaalne 1 klassi tulejate arv. Kodulehel on teada antud, et 1 klass alustab õhtuses vahetuses, juhul kui kooli määratakse rohkem kui 60 õpilast.
2. Hoolekogu koosolekute avalikustamine
OTSUS: protokolli „ must“  variant peab hoolekogule jõudma 3 päeva jooksul peale koosolekut. Siis on kõigil kohal olnutel võimalus teha parandusi ja 7ndal päeval läheb puhas protokoll Risto poolt välja hoolekogu laiendatud ringile ning pannakse üles kooli kodulehele.  Nädal peale hoolekogu juhatuse koosolekut saadetakse koosoleku protokoll laiali kõigi klasside esindajatele. Klassiesindajad saadavad vastavasisulise teate uuest protokollist  lapsevanematele: kas e-koolis või meili-listis.
Vastu: 0

Poolt: kõik kohal viibijad

      3.   Vaheajad
Arutelu selle üle, kas muuta  pikad veerandid lastele vähem koormavateks luues viis 7 nädalast tsüklit. Kasutades 3 hindamisperioodi, mis toimuks iga 10 nädala tagant tsükli keskel.  Direktor jagab võimaliku perioodide aja kohta tabeli ja saadab ka vastavasisulise HA käskkirja (Inglise kolledži) mustandi.
ETTEPANEK: 2014-2015õa. soovitab hoolekogu  teha katseliselt tsükliõppe 3 hindamisega ja 5 vaheajaga.  Palume  arutada selle võimalikkust ja otstarbekust õppenõukogus.
.

Poolt: kõik kohal viibijad
4. Arvutiõpe

Eeltöö vt eelmised koosolekud, kokkuvõtteks oleme jõudnud  arusaamisele, et meie koolis oleks mõistlik alustada arvutiseerumist mobiilsete sülearvutitega- klassiruumi ei ole kusagilt võtta. 

Haridusametist on teada, et uueks õppeaastaks uuendatakse arvutiparki koolides: 55% lauaarvutite ulatuses  ja 45% sülearvutitest vahetatakse välja.

TNP tähendaks see 22 lauaarvutit ja 18 sülearvutit. Lauaarvuteid  pole koolil vaja. Linna IT-direktorile Väino Olev'ile on sellest  teada andnud kooli direktor, Risto Tõnupärt kinnitas oma vestluses Haridusametist Rainer Rannalaga seda soovi ka hoolekogu poolt.
Olemas on suusõnaline lubadus jätta lauaarvutid välja ja asendada need sülearvutitega- mõni kool ei taha sülearvuteid vaid laua omasid. Koolidesse jõuab riistvara 1 oktoobriks. 

Haridusamet taotleb ka Eurorahasid, et paigaldada  WIFI sest muidu ei ole nendel seadmetel üldse suurt mõtet.

Sülearvutite hoidmiseks vaja minevat laadijatega hoiukäru  tuleb tõenäoliselt soetada oma vahenditest ja võib juhtuda, et selleks võib olla vaja vaja lastevanemate toetust.

      4. Koolivorm

 Koolivormi kujundamiseks algatatud disainikampaania on käivitunud. Huvijuht jagab  alusplaane ja lapsed saavad neid täita ning postitada siis fuajees vastavalt märgitud kasti. ( Plaan on saadaval ka kooli kodulehelt.) Peaauhind on puitkarbis Caran d` Ache ARTIST 80 (80 värvipliiatsiga) pliiatsikomplekt. Pliiatsid sobivad nii tavajoonistusteks kui akvarellitehnikaks.
 Esimesel koolipäeval võiksid  lapsed saada koos Aabitsaga ka tekli. Kool seda kulutust tõenäoliselt teha ei saa - oleneb hinnast loomulikult , välja peaks ostma lapsevanem.

Emadepäevaks proovib töörühm saada valmis firma Norrisson OÜ  Powerpoint ja materjalinäidiste esitlusega, et tutvustada millised riided on tulekul-  nii lõike kui materjali osas.

OTSUS:  Koolis pannakse näitusele kõik esitatud tööd. Komisjon valib välja 20 parimat -mida saab siis omakorda hinnata.  11 liikmelisse šüriisse kuuluvad:
Koolivormi töögrupp- Marge Liias, Janneli Kurvits, Eike Einama

Hoolekogu esimees Risto Tõnupärt

Kristiina Arula

Igast vanuseastmest 1 poiss ja 1 tüdruk

OTSUS: Kool liigub ühtse koolivormi suunas ja sügisest alustatakse selle juurutamisega.  1 klassi astujatel on rangelt soovituslik omada valikust vähemalt 1 igapäeva riietuseseme  elementi: polo-särk / vest / pihikseelik / kardigan.  Teistes vanuseastmetes on riietus soovituslik.
OTSUS: Koolivormi töörühm loob koolivormi statuudi e. kandmise reeglistiku.
Poolt: kõik kohal viibijad

        5. Koolikaart
Digitaalne õpilaspilet sisaldaks endas linna transporti, toidu arvestuse, raamatukogukaarti ja õpilaspiletit, sisenemise ja väljumise registreerimise võimalust.  Tundub meie kooli õpilaste arvu juures ebapraktiline. Hoolekogu esimees uurib Valnes firmalt maksumust ja võimalusi. ( praegu pilootprojektina kasutusel Reaalkoolis ja Ühisgümnaasiumis )

  6. Õpetajate soovid:
· Arvutiklass

· Paljundusmasin õpetajate tuppa
KOMMENTAAR:  tihti korrast ära ja kasutamine on keeruline. Vaja nö lollikindlamat mudelit. Direktori kommentaar : Paljundusmasin on piisava võimsusega. Rohkem on 
vaja heaperemehelikku käitumist.

· Kooli väärtuste kirja panemine. 

KOMMENTAAR: vaheajal juba koostati õpetajate poolt ja direktor saadab hoolekogule, kes siis kui peab vajalikuks jagab seda edasi.
· REMONT. Kasutuskõlbmatu on kergejõustiku saal, maja fassaad on kohutav... kool nendib, et  maja fassaad on alates kooli remondist 2002a lagunenud ja näeb välja ebaesteetiline. Vahendeid selle korrastamiseks kooli eelarvest pole võimalik leida.

OTSUS: Hoolekogu hoiab maja seisukorda vajalikel instantsidel pidevalt meeles: Tarmo Sild koostab LOVile ja Haridusametile kirja / meeldetuletuse fassaadi, drenaaži ja spordisaali seisukordade kohta, mis on muutumas juba ohtlikeks.

· Õppeköök.

 KOMMENTAAR: õppeköögi sisustus on aegunud ja kapid amortiseerunud. Juhtkond on teadlik, joonised on tehtud ja hinnapakkumisi on võetud. Maksumus on klassikomplektile ca. 5000EUR ( manusena lisatakse protokollile  joonised huvijuhi poolt.)
ÜLESKUTSE: lapsevanemad kellel on võimalusi soodsamate pakkumiste saamiseks  andke palun hoolekogule / direktorile teada.
· Saal ja lava. Aksid ja lavakardinad puudu. Äkki saaks kui teatrid enda omasid välja vahetavad? Huvijuhi arvamus on , et oleks vaja luua kogu süsteemi ühtne kontseptsioon aga puudub inimene kelle sellised oskused ja teadmised.  Kes teab kedagi, kes teab kedagi, kes oskab öelda mida ja kuidas?

7. Jooksev info
Kool on esitanud taotluse 12 õpetaja õpirändeks EU projekti Erasmus+ raames. Projekti "Rahvusvaheline kursus - õpirändaja teejuht elukestvas õppes" sisuks on individuaalne osalemine 7-päevastel koolituskursustel 6 riigis. Taotluse rahuldamine toimub maikuus ja projekti kestvuseks on 1.07.14 - 30.06.15.
     8. Uus holekogu koosolek

OTSUS: Hoolekogu järgmine koosolek toimub 6 mai 2014 kell 17.00

Vastu: 0

Poolt: kõik kohal viibinud
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