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KOOSOLEKU KÄIK:

PÄEVAKORD
Kanalisatsiooni probleem ei ole lahendust saanud. Mõte suunata sadevesi Pärnu maantee trassi langes ära, kuna selgus, et ka seal puudub sadeveekanalisatsiooni trass ja on ainult kanalisatsioon. Kommunaalameti soovitus probleemi lahenduseks on rajada imbkaevud. Selleks tuleks rääkida Tallinna Veega.
Kurdetakse suure õppekoormuse üle nädalavahetustel. Probleemi põhjus peitub sageli erinevatel kooliga seotud üritustel, mille tõttu tunnid ära jäävad või edasi lükkuvad: spordipäevad, õppekäigud. Tuleks rääkida ka konkreetsete aineõpetajatega, kellel selline lähenemine kombeks. Kool pigem probleemi ei näe, olukord on reguleeritud õppekavaga ja koormuse hajutamisega tegeletakse jooksvalt. 
Teemaks ka mitu samale päevale langevat kontrolltööd. Õppekava kohaselt tohib päevas olla kuni kaks kontrolltööd, probleem tekib siis, kui viimasena oma töö lisanud õpetaja sisestab kontrolltöö “valenime” alt, nt hindeline ülesanne. Sellest tuleks õpetajatega täiendavalt rääkida.
MUUD TEEMAD
Hindamissüsteem arvestuslike ainete puhul.
Jooksvalt pannakse vastava aine normidest lähtuvalt hindeid, tunnistusel kajastub semestrihindena A (arvestatud). Samas peavad põhikoolis lõpus tunnistusel olema kõikides ainetes hinded, ka arvestuslikes.
Lahendusena pakuti, et võiks ka jooksvate hinnete asemel kasutada A või MA (mitte arvestatud). See tekitaks lastes vähem stressi, kuna ka saadud hinne 3 mahub tegelikult A alla. 

Kurdetakse probleemide üle söögivahetundides – ei jõuta süüa, pikad sabad söögijärjekorras, nõud mustad.
Probleem saab alguse sellest, et koolis on õpilasi kaugelt üle normi ja söökla mahul on piirid. Korraga mahub sööma kuni 150 inimest. Tegelikkuses on söögivahetunde jälgitud (hoolekogu liikmed, Marge, Epp) ja probleemi pigem ei nähta. Söökla koormus kipub sõltuma konkreetsel päeval pakutavast toidust ja tegelikkuses jõutakse kenasti söödud ka 10 minutiga.
Uus kokk pakub vahepalana röstitud leibasid, mida saavad õpilased võtta ka muul ajal kui enda söögivahetunnil. Tingimuseks on see, et nad sealjuures ei sega sööjaid.
Võimalike lahendustena probleemile on kaalumisel olnud lisada üks söögivahetund kell 14:00, sel juhul muutuks söögivahetunnid klasside jaoks nö liikuvaks. Köök oleks pakutud lahendusega nõus.  Koolil on koostatud söögivahetundide graafik, mida saaks reguleerida lähtuvalt tunniplaanist. Samas vähemalt esimesel semestril seda lahendust kasutamisele ei plaanita võtta. 
Seoses sööklas tekkivate sabadega võiks kasutusele võtta “-3/+3 süsteemi”, kus enne söögivahetundi olevast tunnist lubatakse õpilased kuni kolm minutit varem sööklasse. Sama kehtib ka söögivahetunnile järgneva tunni puhul, kus kuni kolmeminutilist hilinemist ei karistataks. Lisaks võiks paaristundide puhul tundide vahelise vaheaja arvelt kas tunni alguses või lõpus söögivahetundidega arvestada. See eeldaks, et õpetajatel on tabel klasside söögivahetundidega.
Samas ei tohiks seda hakata kuritarvitama, et tegelikult on ammu söödud, aga ikka hilinetakse tundi.
Nõudepesumasina hooldus on kooliaasta algul juba teostatud ja leitud probleem kõrvaldatud. Mahtudest tingituna tuleks optimaalselt masina hooldust teostada vähemalt korra kvartalis. 

KIITUS: avaldati kiitust seoses kodulehel üleval oleva menüüga, mille puhul arvestatakse ka toidutalumatuse või erinevate toiduga seotud allergiate all kannatavate lastega.

JOOKSVAD KÜSIMUSED
Uueks õppeaastaks tuleb valida uus juhatus. Seda tehakse koosolekule järgneval kooli üldkoosolekul. Hoolekogu esindajad tuleb kinnitada 10.10.2019. 

Koolitused õpetajatele. Hetkel tellitud kaks koolitust (peaasi.ee). 

Järgmine Hoolekogu koosolek toimub 11.12.2019 kell 17.00
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