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Päevakord:

1.
II TRIMESTER – tulemused ja plaanid:

-
õpitulemused – Marge, Kaia

-
kooli sündmuste kokkuvõte – Helen (FB arvudes ja sisus)

-
majandusülevaade - Epp

-
HEV töö - Endrik

-
huvitöö - Liisa

2.
Kodukord:

-
Päevakava

-
Koolivorm

-
Muud värskendused

3.
KIVA programm: 

-
Hetkeseis – Ardi, Rene

4.
Uus hindamine 2019 september:

-
Aprillivaheaja koolituse info - Kaia

5.
Jooksvad teemad:

-
Korrapidamine, söökla

-
õppepäev aprillivaheajal - tähthindamisest

-
eksamid ja tasemetööd: lõpueksamite korraldus

-
tegevuskava….

Nõupidamise käik:

Aruandlus II trimester. Puudulike hinnetega õpilastega tegeletakse juhtumi põhiselt. Puudulike hinnetega õpilastele väljastatakse teavitusleht, kus on kirjas, millistes õpiabi tundides peab õpilane käima. Marge saadab meilile (samamoodi nagu eelmine trimester).
Epp- koolitusel

Endrik - HEV töö 

2 külastust TÕNK-st, õpetajatele koostatud. Rajaleidja juhtumikorraldajate individuaalne juhendamine, väga harva saavad korraldada. ´Pidevad Ümarlauad, kasulikud laste vanematele-koostöös õpetajatega. Individuaalse arengu kaart on toimimas. 3 ja 6 klassi üleminekud, algklassi õpetajad pööravad tähelepanu 3. klassi lõpetamisele, et saaks juba eos asuda tegeleda õpiraskusega. Pedagoogiline hindamine on vajalik ka Rajaleidja spetsialistidega koostööks, et lapsed saaksid neile vajaliku õige toe. 

Tegeleme eripedagoogi otsimisega. Käitumuslike erivajadustega õpilaste jaoks oleme kaasanud ka politsei.

Liisa - haige

Balli jaoks registreerimine.

1. Kodukord

Tundide algusaja muutmine, sellest tulenevalt on ka muutunud kodukord. Viimati muudetud aastaid tagasi, nüüd uued kellaajad: kell 8.20 algus, lõpp samal ajal, vahetunnid kõik 15 minutit (v.a. 1 vahetund 10 minutit). Hakkab kehtima alates 01.04.2019. Arvestatud on busside ja rongide aegu ning ka laste söömist söögivahetundidel, söögiaja pikkus vähemalt 15 minutit. Tundidesse hilinemine – kui lapsed ei jõua süüa. Suhtuda paindlikult, õpetaja peaks köögiga kokku leppima. Hoolekogule tutvustamine järgmisel nädalal. 
Koolivorm- riietus.

Nõmme PK on koolivorm ja koolimüts. Vorm ei ole kohustuslik, vaid soovituslik, vabatahtlik. Koolis käiake soliidse, ametiasutusse sobiva riietusega. Spordiriided jäävad kehalise kasvatuse tundidesse. Juuksevärv, needid pole otseselt kodukorras mainitud, peavad jääma nn hea maitse piiresse. Õpetajad saavad juhtida vastasel korral tähelepanu.
Mobiiltelefoni kasutatakse samuti hea tava silmas pidades. Kodukord edaspidi üle vaadata igal aastal koostöös vanemate, hoolekogu, õpetajate ning õpilastega. 
2. KIVA

Kiusamisvaba kooli esimesel koolitusel on  meie kooli 2 esindajat osalenud. Kokku 22 kooli osalenud seminaril. Üldse 70 kooli, meie sealhulgas. 
Esitlus lisatud.

3. Uus hindamine 2019 september
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Aprilli vaheaja koolitus  - kohaolek ülioluline! Toimub 25.04.10 kell 10.00 koolimajas, täpsema asukoha anname jooksvalt teada. Koolituseks palume ette valmistada järgmise aasta Tegevuskava (lisan meilile manusena tabeli); tegevuskava palun teha koostööna ainesektsioonis. Teemaks ikka õppekava.

Koolitusel tuleb rääkima külaline tähelisest hindamisest,  mõelge küsimused valmis!!

Uus hindamine september 2019 – täheline ABCDE –viis positiivset hinnet ja F – mittesooritatud.
4. Jooksvad küsimused
Koolilõpuaktused, aga seda pidime veel arutama jooksvalt.. esimene  ettepanek oli 11.06

6.klassid lõpetavad 7.06 kuna Berit ja Gerli on eksamitega hõivatud
Tasemetööd  III klass 8. mai 2019 eesti keel ja 15. mai matemaatika; VI klass 14. mai eesti keel ja  21. mai matemaatika

Loovtööde kaitsmine 15.04 8a 16.04 8b ja 17.04 8c, kaitsmine toimub 3. korrusel, klassiruum täpsustub jooksvalt.

Eksamid  3. juuni eesti keel; 10. juuni matemaatika; 13. juuni valikaine. Eksamid toimuvad õp.toa peal 3. korrusel, kõigis neljas klassis. Toidlustus komisjonile tuleb kooli poolt.

Õppeaasta lõpetamine I klassid 7. juuni ja ülejäänud? Millal? Ettepanekud!!

9. klasside lõpuaktus 19.06 kell 15.00
Järgmine õppenõukogu koosolek 6.-11.06.2019 kell 14.15 kunstiklassis
Ardi Paul
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