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ÕPILASTE JA LAPSEVANEMATEGA ARENGUVESTLUSTE LÄBIVIIMISE KORD

1. ÜLDSÄTTED

1.1. Arenguvestluse mõiste ja põhjendus 

Arenguvestlus on meeldivas õhkkonnas toimuv arvamuste vahetus õpilase, lapsevanema ja õpetaja vahel, mis peaks viima üksteise paremale mõistmisele, suurendama õpilase õpitahet ja entusiasmi. Arenguvestlus on regulaarne, hästi ettevalmistatud vestlus, kus arutatakse õpilase tulevikuplaane, pädevuste omandamise võimalusi ning lepitakse kokku tulevase perioodi tegevuste suhtes.   Arenguvestluse käigus arutatakse, kuivõrd saab õpetaja, lapsevanem ning õpilane ise enda püstitatud eesmärkide saavutamisele kaasa aidata. Arenguvestluse ajaks on nii õpilane kui õpetaja läbi mõelnud, mida soovitakse arutada seoses õpilase isikliku arenguga. Läbimõtlemist kergendab õpilase eneseanalüüsi leht. 

1.2.  
Arenguvestluse läbiviimise kord ja struktuur

Arenguvestluse korra kinnitab kooli direktor käskkirjaga. Arenguvestluse kord koosneb kolmest suuremast osast: üldsätted, protseduurireeglid ja vormid. Protseduurireeglid aitavad tagada sujuva arenguvestluste korralduse ja vormid võimaldavad infot hallata ja arhiveerida ühtse standardi järgi. Klassijuhatajal on võimalus kokkuleppel lapsevanematega valida arenguvestluse läbiviimise viis (e-maili teel, suulise või kirjaliku vestluse kujul).

1.3. Üldsätted

Arenguvestluse viib läbi klassijuhataja koostöös lapsevanemate ja õpilasega. Arenguvestlus toimub klassijuhataja üldtööajal. Direktor tagab klassijuhatajate kompetentsuse korrektseks arenguvestluse läbiviimiseks. Direktor võimaldab klassijuhatajatel vajaduse korral saada täiendkoolitust ja konsultatsiooni ekspertidelt. Arenguvestlus on konfidentsiaalne.

Arenguvestluse läbiviimisel lähtutakse eeldusest, et iga õpilase (lapsevanema) jaoks on tähtis enda (oma lapse) saavutuste ning edasijõudmise adekvaatne teadvustamine. Arenguvestlus loob selleks head tingimused.

1.4. 
Arenguvestluse eesmärk ja ülesanded

1.4.1. 
Arenguvestluse eesmärgiks on:

· usaldusele ja mõistmisele toetuvate suhete loomine ja hoidmine

· õpilase arengu analüüs (tahab ja oskab planeerida ning alanlüüsida oma arengut)

· lapse annete ja huvide avastamine

· ootuste väljaselgitamine

· arenguvajaduste väljaselgitamine

· adekvaatse minapildi loomine

· õpilase püüdluste ja arengu toetamine

· takistuste tuvastamine

· eesmärkide püstitamine

· kokkulepete sõlmimine

· tagasiside saamine ja andmine

1.4.2. 
Arenguvestluse ülesandeks on:

· anda hinnang õppekavas sätestatud pädevustele õpilase eneseanalüüsi kaudu

· leppida kokku eeloleva perioodi eesmärkides 

· töötada välja arenguplaan eelolevaks arenguperioodiks

· toetada õpilase eneseusku ja -hinnangut positiivse tagasiside kaudu

1.5. 
Arenguvestluse osapoolte kasu

1.5.1. Õpilase kasu: Arenguvestluse käigus mõtleb õpilane läbi oma varasemad saavutused, õpieesmärgid ja nende saavutamise viisid, õpieesmärkideni jõudmist takistavad asjaolud ning võimalike takistuste ületamiseks vajalikud sammud. Selle käigus areneb õpilase analüüsi- ja planeerimisvõime ning enda vaatlemise oskus. Vestluses lapsevanema ja õpetajaga peaks paranema vastastikune usaldus ja suhted ning õpilane saab enda jaoks oluliste inimestega vesteldes objektiivset tagasisidet ning julgustust.

1.5.2. Lapsevanema kasu: Arenguvestlus loob head eeldused oma lapsega asjalikult arutada tema huvidest, eesmärkidest, ootustest ning võimalikest raskustest ning raskuste ületamise viisidest. Arenguvestluste kaudu tekib süstemaatiline kontakt õpetaja ja koolis toimuvaga. Paraneb suhe lapse ja tema õpetajaga.

1.5.3. Õpetaja kasu: Arenguvestluse läbi saab õpetaja luua õpilasega usaldusliku ja individuaalse suhte, saab tundma pere väärtusi ja tausta, lapse “minapilti”, mis aitab õpetajal õpilast paremini mõista ja talle läheneda. Õpetaja saab teada, millest laps huvitub (ka väljaspool kooli), mida saavutada tahab ja millest unistab. Arenguvestluste kaudu saab õpetaja tagasisidet kooli-kodu koostöö kohta ning ideid edaspidiseks paremaks toimimiseks.

1.5.4. 
Kooli kasu: Kool saab tagasisidet õpilaste arenguvajadustest, perede ootustest, kooli toimimisest, probleemidest ja positiivsetest külgedest. Arenguvestlusel saadavast üldistatud informatsioonist saab lähtuda õppekava koostamisel ja korrigeerimisel ning huvitegevuste planeerimisel.

1.6. 
Arenguvestlus kui vastastikune kokkulepe

Tähtis on õpetaja ja õpilase vahelise kokkuleppe saavutamine eesmärkide püstitamisel ja saavutamisel. Oluline on, et eesmärgid oleksid selgelt defineeritud ja reaalsed võimalused nende saavutamiseks läbi arutatud. Õpilase eesmärgid tuleb sõnastada nii, et ta ise oleks nendega nõus ning eesmärkide saavutamist peab olema võimalik jälgida ja mõõta. Õpilase arengueesmärkide saavutamisel on lapsevanemal ja õpetajal toetav roll.

1.7. 
Arenguvestlus ja juhendamine

Arenguvestluse käigus võib tekkida vajadus juhendamise järele. Juhendamine võib olla vajalik õpilase enesearengu seisukohalt. Klassijuhataja saab õpilast ja lapsevanemaid suunata nendes küsimustes, mis puudutavad õppimist ja lapse arengut koolikeskkonnas. Vajadusel soovitab klassijuhataja  lapsevanemal pöörduda vastavate sptesialistide poole. 

1.8. 
Konfidentsiaalsusnõuded arenguvestluse läbiviimisel

Õpilase eneseanalüüsi tulemused ja õpetajale arenguvestlusel teatavaks saanud informatsioon on konfidentsiaalne ega kuulu ilma täiendava arvamuste vahetusel osalejate kokkuleppeta avaldamisele kolmandatele isikutele. Klassijuhatajale arenguvestlusel teatavaks saanud kriminaalse sisuga informatsioon tuleb õpetajal edastada vastavalt seadsuses sätestatud korrale. 

1.9. 
Arenguvestlus ja hinne

Arenguvestluse ei mõjuta õpilase hindeid.

1.10. Protseduuride ja tingimuste muutmine

Arenguvestluse protseduuri ja tingimuste muutmise ettepanekuid on võimalik teha  vähemalt 30 päeva enne uue perioodi algust. Ettepanekutest informeerib klassijuhataja kooli direktorit. Arenguvestluste läbiviimise korra muudatused arutab läbi ja kinnitab kooli õppenõukogu ja direktor.

2. PROTSEDUURIREEGLID

2.1. 
Arenguvestluste läbiviimise aeg

Arenguvestlust viiakse läbi regulaarselt (soovitavalt ajavahemikus 01. oktoobrist kuni 01. aprillini). Arenguperioodiks on reeglina kooliaste. Arenguvestlusest võtavad osa õpilane, lapsevanem(-ad) ja klassijuhataja.

2.2. Arenguvestluse toimumise kord

Arenguvestluse läbiviimise korra ja koha üle otsustab klassijuhataja koostöös lapsevanematega.

2.3. 
Arenguvestlus  ja õpilaste liikumine 

Kui õpilane saabub teisest koolist, siis kuue kuu möödudes viiakse õpilasega läbi mittekorraline arenguvestlus. Õpilase lahkumisega koolist kehtivad edasi kõik arenguvestlust puudutavad konfidentsiaalsuse nõuded. 

2.4. 
Arenguvestlus ja õpetaja vahetumine

Klassijuhataja vahetumisega kehtivad kõik õpilasega tehtud kokkulepped kuni järgmise arenguvestluseni. Uus klassijuhataja jätkab eelmise klassijuhataja tööd vastavalt arenguvestluse korrale.

 2.5.
Arenguvestluse dokumenteerimine

Arenguvestlused dokumenteeritakse. Dokumentatsioon sisaldab täidetud arenguvestluse protokolli, mis kinnitatakse õpilase, lapsevanema ja õpetaja (spetsialistide) poolt allkirjaga. Protokolli originaal jääb koolile, koopia õpilasele. Õpilase eneseanalüüsi lehest koopiat ei tehta, see tagastatakse õpilasele. Õpetaja koostab protokolli  õpilase eneseanalüüsi lehe põhjal ja edastab lapsevanematele  nende poolseks täitmiseks. Täidetud protokoll tagastatakse klassijuhatajale 10 päeva jooksul.

2.6.   
Arenguvestluse ettevalmistamine

Klassijuhataja ja õpilane peavad olema arenguvestluseks ette valmistunud. Klassijuhataja koostab õpilasele täitmiseks eneseanalüüsi lehe vastavalt lisale 1. Õpetaja võib oma äranägemise järgi korrigeerida eneseanalüüsi lehel esitatavaid küsimusi ja väiteid. Õpetaja annab enesehinnangu lehe  õpilasele täitmiseks kas koju või täidab õpilane selle koolis ning tagastab klassijuhatajale. Arvamuste vahetuse ajaks peab õpetaja olema vastavate hinnangutega tutvunud.

Klassijuhataja koostab enda jaoks arenguvestluse orienteeruva läbiviimise kava, ennetamaks vestluse käigus tekkivaid probleeme ning loomaks alternatiive probleemide käsitlemiseks. Kui aga tegelik vestlus kulgeb kavandatust erinevalt, siis peab õpetaja olema ka selleks valmis. 

Kui õpilase ja lapsevanema jaoks on tegemist esimene arenguvestlusega, siis õpetaja selgitab eelnevalt arenguvestluse olemust, kasutatavaid vorme ja läbiviimise protseduuri. Arenguvestlus toimub õpilase eneseanalüüsi vormi alusel. Õpilane vastab kõigile küsimustele ausalt ja omakasupüüdmatult. Lapsevanem ei pea õpilase eneseanalüüsi lehega eelnevalt tutvuma, vaid arenguvestluse ajal püüab klassijuhataja aru saada, kuidas lapsevanem näeb oma lapse arengut ning kuidas õpetaja saab kaasa aidata selles osas lapsevanemale.

2.7. Arenguvestluse läbiviimine

Arenguvestlus on õpilasekeskne. Kõigi küsimuste esimene vastaja on õpilane. Vanemate ja õpetaja peamine roll on mõelda mida nemad saavad teha õpilase arengu soodustamiseks. Edukas on selline arenguvestlus, mille käigus eelkõige õpilane, aga ka lapsevanem saavad väljendada enda mõtteid, seisukohti ja arvamusi. Vestluse käigus peab õpilasele ja lapsevanemale jääma aega kommentaarideks, küsimusteks, ettepanekuteks ja arvamusteks.

Arenguvestluse käigus täidetakse vastav vorm “Arenguvestluse protokoll”. Arenguvestluse soovituslik kestvus on kuni 1 tund.

Arenguvestluse kava:

· Annan teada, millele arenguvestlus keskendub ja kaua kestab ja mis on arenguvestluse eesmärk. Arengu eeldused on: anded + huvi + tööpanus = tulemus ja saavutus.

· Alustan vestlust õpilase jaoks meeldival teemal ning küsin tegevuse ja saavutuste kohta, mida oleks õpilasel hea ning meeldiv meenutada eelnenud perioodist/veerandist/ aastast.

· Tunnustan õpilase püüdlusi. Tunnustada tuleb ka õpilasi, kes on kõvasti tööd teinud, aga ei ole saavutanud eesmärke. Palun õpilasel tuua mõned näited selle kohta, kus ta on täitnud endale seatud eesmärgi. Vajadusel aidata positiivsete näidete leidmisel. Küsida ka vanemalt.

· Küsin vaba aja tegevuste kohta (s.h. hobid, 9 kl. kutsesuunitlus).

· Esitan küsimusi, mis suunavad õpilast ennast analüüsima ning loon turvalise õhkkonna, mis aitaks õpilasel ennast avada. Palun välja tuua tema tugevad küljed, mis aitavad edukale õpitööle kaasa, eakaaslastega hästi läbi saada ning hobidega tegeleda. Seejärel palun välja tuua nõrgemad küljed, mis eelnimetatule kaasa ei aita või mida endas paremaks muuta tahaks. Saavutusi ei pea otsima “maailma tasemelt”, saavutuseks on ka õppimisega korralik toimetulek, klassikaaslastega hästi läbi saamine või ka hea tervis.

· Küsin näiteid, põhjendusi ja selgitusi selliste olukordade ja käitumiste kohta, kus õpilane tunneb end hästi hakkama saavat ning olukordade kohta, kus õpilane näeb veel enda arenguruumi. Küsin ka vanema(-te) arvamust.

· Suunan vestlust küsimustega, mis aitavad õpilasel välja selgitada võimalikud negatiivsed mõjutajad, mis pärsivad raskuste ületamist. Palun ka vanema(-te) arvamust. Püüan suunata õpilast leidma oma ressurssi (tugevad isiksuslikud omadused, aeg jms) ületamaks tekkivaid raskusi kolmandaid osapooli kaasamata. (Mida saan mina ise teha?). Vajadusel palun lapsevanemal aidata leida lapse ressursse. Vastastikune kokkulepe ei pea sisaldama midagi eriti originaalset, ka hästi õppimises ja käitumises võib kokku leppida.

· Õpilane püstitab koostöös lapsevanema(-te) ja õpetajaga enda tegevusele eesmärgid (operatsionaliseeritud) järgnevaks arenguperioodiks ning koostab tegevusplaani. Õpetaja pöördub lapsevanema poole, et välja selgitada, kuidas kodu toetab lapse arengut  ning aitab  õpilast arengueesmärkide saavutamisel. Õpetja kirjutab õpilase eesmärgid ja tegevuskava arenguvestluse protokolli ja saadab õpilase koju tutvumiseks. Lapsevanem kirjutab omapoolse hinnangu ja tagastab aruande koolile. Arenguvestluse aruanne allakirjastatakse kõikide osapoolte poolt.

· Õpetaja teeb kokkuvõte arenguvestlusest annab konstruktiivse tagasiside osalejatele.

· Õpilase arenguvestluse eneseanalüüsi leht antakse õpilasele tagasi vestluse lõppedes ning õpetaja ei tohi sellest endale koopiat teha.

2.8.  Järeltegevused

Arenguvestluse pooled kinnitavad oma allkirjaga arenguvestluse protokolli, näidates, et nad on kokkulepetest selgesti aru saanud, eesmärkide ja tegevuskavaga nõus. Arenguvestlusel osalejad saavad koopia arenguvestluse protokollist.

Arenguvestluse saavutatud kokkulepete alusel võivad toimuda mitmed järeltegevused: probleemvestlus, erispetsialisti poole suunamine, saavutatu hindamine, kokkulepete korrigeerimine jne. Kokkuleppel õpilase ja/või lapsevanemaga kaasatakse arenguvestluse järeltegevusse ka teisi õpetajaid ja koolitöötajaid ning vajadusel õpilase elukohajärgse valla- või linnavalitsuse korraldava struktuuriüksuse esindajaid või ametiisikuid.

2.9. Abiks õpetajale hinnangu andmisel arenguvestlusele

Keskenduge järgmistele olulistele aspektidele.

· Kas õpilased teavad enne eelseisvat arenguvestlust, millest räägitakse? 

· Kas õpilastel on eneseanalüüsi leht ja (koopia eelmise aasta protokollist)? Nii õpetaja kui ka õpilane peavad olema hästi ettevalmistatud. 

· Kas õpetaja loob avatud, vestlust soodustava õhkkonna arenguvestluse alguses? 

· Kas arenguvestlus on keskendunud nende probleemide väljaselgitamisele, mis takistavad õpilase arengut? 

· Kas vestlused julgustavad keskenduma lahendustele? 

· Kas spetsiifilised lahendusteed, milles kokkulepe saavutati, on vastuvõetavad nii õpetajale kui õpilasele?

· Kas järgnevaks aruandeperioodiks on eesmärgid kindlaks määratud? 

· Kas arenguvestlus on konstruktiivne? 

· Kui kriitika on vajalik, kas siis vestlus on suunatud tegevuse, mitte isiku suhtes? 

· Kas õpilasele on antud küllaldaselt aega nendele punktidele vastamiseks, mis kerkivad esile eneseanalüüsi lehe täitmise käigus? 

Vaadake üle, kas kokkulepitud eesmärgid järgmiseks 12 kuuks on selgelt arusaadavad ja konkreetsed? Lisage edukuse mõõtmise kriteeriumid (hinne, positsioon klassis, põhjuseta puudumiste arv jne). Mõelge teatud liiki toetuse vajaduse üle.

4. VORMID

Lisa 1: Eneseanalüüsi leht (I, II, III kooliastmele).

Lisa 2: Arenguvestluse protokoll

